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Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: VI/2017/03543

Datum: 01.11.2017
Bezug-Nummer.

PSP-Element/ Sachkonto:

Verfasser:

Plandatum:

Beratungsfolge Termin Status

Stadtrat 22.11.2017 offentlich
Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der Fraktion MitBURGER fiir Halle = NEUES FORUM zur
Reinigung von Schulen und Kindertagesstatten

In den Medien wurde Uber die kontroversen Diskussionen in der Stadt Uber die Reinigung
von Schulen und Kindertagesstatten berichtet. Eine Dokumentation des Journalisten Wallraff
legte aulerdem eine mangelhafte Reinigung von Schulen und fehlendes
Hygienebewusstsein des Reinigungspersonals offen. Deshalb frage ich die Verwaltung:

1. Wie wird gepruft, ob die vereinbarten Leistungen in der vorgesehenen Zeit zu den
vereinbarten Preisen Uberhaupt erbracht werden kénnen?

2. Wie wird Uberpruft, dass vorgeschriebene Hygienestandards eingehalten und die
vereinbarten Leistungen auch erbracht werden?

3. Wie oft im Monat finden diese Uberpriifungen statt?

4. Wie viele dieser Uberpriifungen finden unangemeldet statt?

gez. Tom Wolter
Fraktionsvorsitzender
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Stadt Halle (Saale) 16. November 2017
Geschaftsbereich Kultur und Sport

Sitzung des Stadtrates am 22.11.2017

Anfrage der Fraktion MitBURGER fir Halle — NEUES FORUM zur Reinigung von
Schulen und Kindertagesstatten

Vorlagen-Nummer: VI/2017/03543

TOP: 10.15

Antwort der Verwaltung:

1. Wie wird geprift, ob die vereinbarten Leistungen in der vorgesehenen Zeit zu
den vereinbarten Preisen Uberhaupt erbracht werden kénnen?

Die Reinigungsunternehmen bieten ihre Leistungen auf der Grundlage von DIN-Normen und
Leistungsverzeichnissen an, die allen gesetzlichen und fachlichen Vorgaben entsprechen
missen. Fur die auf der Grundlage solcher Angebote geschlossenen Vertrage ist neben der
L2Auskdmmlichkeit® der Finanzierung die reale Machbarkeit und dann die tats&chliche
Erledigung in den Gebauden eine wesentliche und Uberpriifbare Grundlage (siehe auch
Antworten 2, 3 und 4). Hinweise, dass die angebotenen Leistungen fir den vereinbarten
Preis in der vorgesehenen Zeit nicht erbracht werden kdnnen, liegen nicht vor. Regelmé&Rig
werden von der Halleschen Wasser und Stadtwirtschaft GmbH (HWS GmbH) intern die
eigenen Arbeitskrafte sowie die beauftragten Subunternehmen Uberprift, ob die vereinbarten
Leistungen in der vorgesehenen Zeit erbracht werden. Hierzu sind Qualitdtsstandards
(Leistungsverzeichnisse) und objekt-konkrete Ablaufe der Reinigung (Revierplane) festgelegt
worden, die sichern, dass die bestehende DIN der Reinigung eingehalten werden. Diese
Regelungen sind im Dienstleistungsvertrag unter den 88 1 Abs. 1 und 6; § 3 Abs. 1; § 10; §
14 und 8§ 15 festgeschrieben (Vertragsgegenstand, Ausfiihrung der Reinigung, Aufsicht,
Abnahme der Leistung und Qualititsmanagement). Hinweise und Feststellungen zum
Thema Kundenzufriedenheit beziglich der Qualitat werden zwischen den Vertragspartnern
erortert und Ursachen fur Qualitdtsmangel ausgewertet.

2. Wie wird Uberprift, dass vorgeschriebene Hygienestandards eingehalten und
die vereinbarten Leistungen auch erbracht werden?

Die Stadt Uberprift die erbrachten Leistungen vor Ort durch die jeweiligen Hausmeister.
Dariber hinaus werden durch die HWS unangekindigte und unregelmafiige
Schwerpunktkontrollen vorgenommen, um zu prifen, ob die vorgeschriebenen
Hygienestandards eingehalten und die vereinbarten Leistungen erbracht werden.



3. Wie oft im Monat finden diese Uberprufungen statt?

In den von der Stadt genutzten oder zur Nutzung angemieteten Objekten kontrollieren die
Hausmeister die Reinigungsleistungen mindestens zweimal wochentlich; die Mitarbeiter der
HWS kontrollieren diese stichprobenartig.

4. Wie viele dieser Uberprifungen finden unangemeldet statt?

Die unter 3. genannten Uberpriifungen finden in der Regel unangemeldet statt.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete fur Kultur und Sport



	Datum
	Ostatus
	Nummer
	Zuständig
	Beratungsfolge
	Beschlußvorschlag
	FAuswirkung
	Sachverhalt

